



全市法院

多形式开展“双提升”暨“明德遵法进农家”普法宣传

本报讯（记者 杨义霞）为深入推进“双提升”暨“明德遵法进农家”普法宣传工作，日前，遵义市中级人民法院组织召开全市法院“双提升”暨平安建设工作调度会，强调要加大统筹力度，强化各方联动，坚持线上线下同步，充分用好新媒体，进一步抓好“明德遵法进农家”活动，营造更加浓厚的宣传氛围。

连日来，各基层法院闻令而动、多措并举，多形式开展“双提升”暨“明德遵法进农家”普法宣

传活动，全面提升人民群众对法院工作的知晓率，全力提升人民群众的司法获得感和对人民法院工作的满意度。

汇川区法院第二党支部走进高坪街道鸣庄社区，为2500余户居民及漕河泾遵义科创绿洲园区的20多家企业送上《法律服务清单》。

仁怀市法院印制了“双提升”宣传资料20000余份，通过巡回审判、送法下乡、送法进社区等活

以点带面加大宣传力度，并充分利用媒体、室外电子屏和法院“两微一网”等平台，滚动播放“双提升”宣传标语，拓展宣传辐射面。同时，该院还利用“大走访”等活动到农村、社区群众家中走访，发放征求意见表、问卷调查表1000余份，宣讲法院工作，让群众了解“双提升”内容及意义。此外，该院还与乡（镇、街道）等相关部门组成宣讲组，利用赶集、节假日等时间节点，在广场、集镇等人群密集地开展宣

讲活动，进一步提升广大群众知法、守法意识。

赤水市各人民法庭通过集中“唠嗑”、实地走访、现场讲解等形式，在辖区开展点对点入户宣传，精准对接群众司法诉求。

湄潭县法院组织干警通过发放宣传资料、提供法律咨询、上法治课等方式，向群众宣传人民法院的性质、职能以及开展“双提升”和平安湄潭建设的重要意义，并对群众提出的法律问题进行解答。

身着代表公平正义的法袍，审判庭上，他作出公正裁判；既讲法理，又讲情理，他时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，在审判中彰显司法温度。

他，就是仁怀市人民法院茅台人民法庭庭长任劲松。

作为一名法官，任劲松在平凡而普通的审判岗位上兢兢业业、任劳任怨、无私奉献，用自己的实际行动践行了一名法官“公正司法、清廉为民”的为民情怀。由于工作出色，他于2016年、2017年被遵义市中级人民法院评为“全市法院优秀法官”；2021年被贵州省高级人民法院评为“人民法庭工作先进个人”。

平凡岗位立新功 ——记茅台人民法庭庭长任劲松

在敬业中确保公正

任劲松曾经是一名教师，2006年考入仁怀市法院工作，通过司法考试成为一名民事审判法官。

司法公正正是人民法院的灵魂和生命线，在审判中确保公正是法官的神圣职责。在审判实践中，任劲松以让人民群众在每一个案件中感受到公平正义作为目标，始终把办案和法官的社会责任感结合起来，本着“能调则调、当判则判、调判结合、案结事了”的原则，坚持做到早阅卷、早介入，以便更好地了解案情，并从有利于解决当事人之间矛盾的角度出发，多做说服教育工作，多想化解纠纷的办法。

任劲松每审理一起案件，都要认真查阅案件材料，分析案情，耐心听取当事人就案情的陈述；对待每一位当事人都不偏不倚，主动到群众中调查了解并进行现场勘察，全面、客观地收集、调查和分析证据，查明事实，切实保障当事人的正当权益。

尽管工作繁忙，但任劲松仍利用工作闲暇不断学习专业知识，有时为了弄懂一个问题，要查阅好几本书，并把办案的全过程言简意赅地反映在裁判文书上，做到说理透彻，适用法律正确。

正是因为严格要求自己，多年来，他主持的庭审从未出现差错。他善于总结，先后在《审判研究》《遵义审判》等刊物发表业务文章多篇，其中2020年有两篇案例入选遵义中院十大典型案例和营商环境十大案例。

据统计，从事民事审判8年间，任劲松共审理案件2000多件，在数量、质量、审判效率、办案效果等方面都在该院名列前茅。

由于工作出色，2017年，任劲松经组织安排到茅台法庭担任庭长。

打造群众满意的基层法庭

他始终把政治建设放在首位，在茅台法庭打造了“黄桷树”党建品牌，成立了“雁翎学院”，并号召干警通过“政治必修+业务选修”的学习模式，将党建和业务相融合，较好地实现了党建工作与队伍建设、审判工作、干警成长相互促进，形成合力。他还围绕“公正廉洁为民 崇法进取担当”的庭训，创设了“八条管理法”“一刻钟会议”等管理方法，极大地提升了审判质效。

任劲松说，法官是依法治国的实践者，是法律规则的直接执行者，这不仅要求法官精通业务、秉公执法，更要求法官有高尚的职业道德，要一身正气，廉洁无私。因此，在工作和生活中，他严格要求自己，不办人情案、关系案、金钱案，不以权谋私，不徇私枉法，不做超越法官职业道德的行为，拒绝当事人的吃请和礼金。一些当事人通过熟人、朋友为案子说情、送礼，每次都被他严辞拒绝。

身为庭长，任劲松还以身作则，主动办案，敢啃“骨头案”，辖区内凡是有重大影响和建设工程、房屋租赁等疑难复杂案件，均由自己办理。“案件办理的好坏，极有可能影响一个人甚至一个家庭的命运。”任劲松要求每一位法官办理的每一个案件都要扎扎实实，经得起考验，对得起群众。

在任劲松的努力下，茅台法庭不但化解了一个个疑难案件，还获得了上级的多次表彰。2018年被遵义市委政法委评为十佳法庭，2019—2020年度被仁怀市直属机关党委评为先进基层党组织。

“星火虽微，但期待用自己的力量传播法治声音；现实路艰，仍不忘初心，坚持公平正义，服务人民群众；法旅虽苦，常怀感恩之心去欣赏沿途风光，分享点滴感悟。”15年来，任劲松一直用这样的姿态，奔跑在维护公平正义、服务辖区人民的道路上并将一直奔跑下去。

（记者 杨义霞）

正安县检察院联合县司法局

开展未成年人社区矫正监督工作

本报讯 为认真贯彻落实最高人民检察院关于加快推进未成年人检察业务统一集中办理工作要求，加强对未成年人的权益保障，确保未成年人社区矫正工作依法规范开展，10月19日，正安县检察院联合

县司法局到凤仪街道司法所、安场镇司法所开展未成年人社区矫正专项监督活动。

监督检查过程中，检察官详细查看了2名在矫未成年人的入矫宣告、矫正方案、定期报到记录、帮教

谈话笔录、思想汇报等材料，核查了有无脱管、漏管现象。同时向司法所工作人员详细了解在矫未成年人的家庭、学习以及思想动态、日常表现。

在了解完相关情况后，检察官

与司法所工作人员就开展定制式个性化帮教、推进未成年人社区矫正专业化、共同开展公益活动等情况进行了沟通交流，并针对检查中发现的问题提出了改进意见和建议。（唐玉琳）

道真自治县检察院

着力构建廉政环境

本报讯（记者 杨义霞）为贯彻落实政法队伍教育整顿工作要求，推动党风廉政建设走深走实，道真自治县检察院着力加强干警八小时以外廉政教育，严防违法违纪行为发生。

目前，道真自治县检察院以《道真自治县检察院“政治家访”实施办法》为牵引，以构建良好家风为基

础，落实包保责任，由院领导、中层干部带头，采取上门家访、不定期约访、集体回访等方式，系统宣讲党纪、检规检纪，帮助干警算好经济账、政治账、亲情账，让其家庭成员深知作为检察干警的近亲属更要有严守纪律的思想自觉，并切实履行好监督的责任。

道真自治县检察院通过与干警

座谈、与干警家庭成员拉家常等方式，详细了解掌握干警及其家庭成员的社交圈、娱乐圈、生活圈，在帮助干警进行自我净化的同时，有针对性地指出存在的问题并帮助其及时纠正。

道真自治县检察院党组高位研判谋划，针对“政治家访”反馈的问题和日常监督管理方面暴露的问题，纳入党组会进行专题研判，明确风

险防控责任人进行跟踪监督管理，并签订责任状，严防违法违规事件发生。推行条线管理责任制，将党风廉政建设纳入条线管理，压实“一岗双责”，让教育管理、提醒谈话成为常态，让干警筑牢思想防线、知晓政策底线，时刻以党纪党规、检察人员的行为规范严格要求自己，共同维护检察机关的良好形象。

绥阳县检察院

成功办理首例律师网上阅卷

本报讯（记者 杨义霞）“我有一个案子本来该阅卷了，但现在在外地出差赶不回来……”日前的一天下午，绥阳县检察院的一位检察官接到律师郑华有些心急的电话。“别着急，现在可以登录‘12309中国检察院’申请互联网阅卷了……”电话里，检察官一边指导郑华进行在线阅卷的网上申请，一边在

“12309中国检察院”后台审核郑华提交的申请信息。

不一会儿，申请在线阅卷审核通过的短信发到了郑华手机上，并通过检察办案系统将该案的电子卷宗推送至郑华“12309”个人账户中，登陆账号密码后，郑华便在自己的电脑上看到了所代理案件的该

县首例律师网上阅卷。

据悉，互联网阅卷试点工作是根据最高法院“促进地方检察机关建立律师异地阅卷、远程会见等保障机制”这一内容的具体践行和落实措施，旨在通过信息化手段，最大程度保障律师合法权益、执业权利，将律师阅卷工作从原来的“最多跑一次”升级为“一次也

不用跑”。

目前，贵州省检察机关已全面启动律师互联网阅卷试点工作。绥阳县检察院为确保律师阅卷申请能够得到及时审核，确定专人负责，对律师提出的网上阅卷申请原则上要求及时审核完毕，对材料不齐全的阅卷申请，则提醒律师补充材料后重新办理申请。

湄潭县检察院

扎实开展“双提升”宣传活动

本报讯（记者 杨义霞）为进一步深化平安湄潭建设，提升人民群众的安全感和对政法机关的满意度，近日，湄潭县检察院干警分为四个小组进社区、进工厂，开展“双提

升”工作宣传活动。

干警们深入湘江街道求是社区，通过悬挂横幅、设置宣传台、发放宣传资料、集体宣讲等方式，向群众宣传“双提升”工作的意义

及重要性，讲解检察机关“四大检察”职能，普及防范电信网络诈骗、未成年人权益保护、惩治黑恶犯罪等方面的法律知识，告知12309检察服务热线的功用，耐心

解答群众提出的法律问题，征求他们对检察工作的意见和建议，以提高检察机关的社会知晓率、认同感和满意度。



交安宣传

为进一步提高学员的交通安全意识，从源头上预防和减少道路交通事故，10月18日，凤冈县公安局交警大队走进当地阳光驾校摩托车科目二考场，向学员宣传道路交通安全知识，开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

（记者 王秦龙 摄）

